

УДК 343

УСТАНОВЛЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНТАКТА

М. С. Блохин
курсант 5 курса
факультета подготовки сотрудников полиции
Уральского юридического института МВД России
Научный руководитель: К. С. Малышев,
старший преподаватель кафедры
оперативно-розыскной деятельности органов внутренних дел
Уральского юридического института МВД России

Одной из особенностей осуществления оперативно-розыскной деятельности оперативными подразделениями органов внутренних дел является необходимость установления и поддержания оперативного контакта сотрудников с лицами, владеющими оперативно значимой информацией, представляющими оперативный интерес и т. д.

Для проработки всей этой цепочки субъекту оперативно-розыскной деятельности необходимо постоянно изучать способы установления психологического контакта и совершенствовать его путем получения знаний о психологических процессах. Воздействие на психику человека может быть материальным, вербальным и комплексным.

Изучая указанные направления, можно сделать вывод о важности установления психологического контакта в работе оперативных подразделений органов внутренних дел. Несмотря на его колоссальное значение, методы оперативно-розыскной психологии до сих пор остаются изученными не в полной мере. В качестве положительной тенденции в образовательных организациях правоохранительной системы следует отметить изучение курсантами учебных изданий по оперативно-розыскной психологии.

Причина большого значения психологического контакта заключается в сущности работы оперативного сотрудника. Перестройка личности при оказании необходимого воздействия на нее со стороны оперативного сотрудника может быть различной по широте. В ходе проведения беседы оперативный сотрудник может, например, добиться от такого лица изменения его взглядов по какому-то определенному вопросу. Для решения задач оперативному сотруднику необходим массив информации различного рода. Для ее получения необходимо установление психологического взаимодействия с объектом, в результате которого возможны дальнейшие подготовка и проведение запланированных оперативно-розыскных мероприятий.

В заключение можно отметить, что эффективность установления доверительных отношений между сотрудником оперативного подразделения и объектом строится на уровне профессионализма и на использовании методов оперативно-розыскной психологии, а их изучение и закрепление — приоритетная задача в процессе осуществления профессиональной деятельности.